

我市两级法院开通“人民法院调解平台” 让当事人足不出户化解纠纷

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 李远 郑娜)日前,我市两级法院开通“人民法院调解平台”。该平台成功实现人民法院诉前调解、诉中调解、司法确认、立案等业务在互联网与法院专网之间自动衔接,让当事人足不出户就能以调解的方式化解纠纷。

记者了解到,该平台可以根据当事人填写的信息内容,确定纠纷的性质,自动推荐调解员。

当事人可以自行选择调解员,或选择由法院委托、指派调解员。调解达成后,可以一键自动生成调解协议、网上申请出具调解书、网上办理文书司法确认,并可以网上送达。当事人在线查看调解协议,经人脸识别后,即可确认接收。如果调解不成功,当事人可以提交立案申请,该平台会将前期调解的所有信息、文书等自动推送到法院办案系统进行立案。

该平台可以通过电脑网页(tiaojie.court.gov.cn)和手机端APP(可到“人民法院调解平台”下载中心下载)两种方式登录,登录以后上传身份证明或进行人脸识别,完成实名认证。认证后,当事人根据要求填写身份信息、申请事项、申请的事实和理由、联系电话等证据材料。当事人在该平台提出调解申请后,法院将案件推送给适合调解案件的当

事人,引导当事人选择调解方式解决纠纷。

该平台集合法院的审判调解资源和全社会的纠纷化解资源,共同做好纠纷调解工作;能够打通线上线下多种渠道,灵活组织开展调解;可以实现在线制作调解协议和在线司法确认,提高调解效率;对调解不成功的案件,法官会引导当事人在线申请立案,真正实现“让数据多跑路、群众少跑腿”。⑥3

西峡县人民法院 强化廉政建设

本报讯(记者 李思阳 通讯员 王萨娜)日前,西峡县人民法院执行局召开党风廉政建设及执行工作推进会议,总结党风廉政建设工作开展情况,剖析当前执行工作存在的廉政纪律风险与问题,明确党风廉政建设的方向和重点。

会上,该局局长王宏钊总结了去年的执行工作情况,并就党风廉政建设和纪律作风建设等工作进行再动员再部署。王宏钊说,2019年是廉政建设的关键年,执行工作面临严峻形势,一定要杜绝凌驾于法律、纪律之上的行为发生。同时,重新规划工作流程,采取强制措施上报签批制度,确保执行工作规范开展。

会议通报了执行质效,并就当前执行工作制定了奖罚制度。⑥3

光武派出所志愿服务队 街头服务 为百姓排忧解难

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 蓝淑)3月5日,光武派出所组织民警、辅警共50余人组成志愿服务队,在火车站、汽车站“两站区域”开展学雷锋志愿服务活动。

当日,志愿服务队在“两站区域”为过往群众发放安全教育宣传手册,帮背运行李的群众拎包进站,帮找不到售票窗口的老人购买车票,为没有拿身份证的群众开具临时身份证。

在公交车总站附近,两位80多岁的老人提着沉重的行李出行,民警路军政赶紧上前,接过老人身上的行李,亲切询问他们要去哪里。老人告诉路军政他们准备坐火车去外地看



儿子,但不知道售票厅在哪里。路军政一手提着行李,一手挽着老人,将他们送到火车站售票厅,帮他们购买车票,并把他们送到候

车厅。老人笑着问:“你叫什么名字?太谢谢你了!”路军政拉着老人的手说:“我是警察,我的名字叫雷锋!”“对党忠诚、服务人

民、执法公正、纪律严明”是警察队伍对祖国人民的铮铮誓言,在这特殊的日子里,光武派出所民警用实际行动践行了他们的承诺。⑥3

七旬老人迷路 民警及时救助

本报讯(通讯员 庆朝 姚文武)日前,方城县一位老人因眼睛不好导致迷路,还碰伤了额头。该县独树镇派出所民警带老人到卫生院包扎伤口,并送其回家。

当日21时许,方城县公安局独树镇派出所接到110指挥中心指令:豫01线独树段蔡庄河桥上,一位老人蹲在桥中间,情况不明。接到指令后,民警王增晖迅速赶到现场,将老人扶上车。老人称,他早上从广阳镇外出,因眼睛看不清,导致迷路找不到家。天黑路滑,他不小心把额头碰伤了。王增晖立即带老人到卫生院包扎伤口。

经了解,民警得知老人今年70多岁,名叫赵某,在广阳镇亲属家生活。民警多方查询后,联系到老人的亲属,但其亲属都在南阳照顾病人,家里没人,这才导致老人走失。眼看已经夜深了,经老人的亲属同意,民警将老人送到镇上敬老院暂住,第二天又将老人安全送回广阳镇其亲属家中。⑥3

邻里闹矛盾 法官解开心结

本报讯(通讯员 顾东升 程远景)日前,方城县人民法院顺利执结一起排除妨碍纠纷案件,成功帮助申请执行人赵某夫妇将其指定区域恢复土地原状。

2014年6月,方城县清河镇某村居民乔某奎自家院子时,擅自在邻居赵某夫妇的果园铺垫粗砂,造成果园部分果木损毁,双方为此产生纠纷。法院判决,乔某于判决生效后5日内停止侵权,将房屋后墙作垫地垒院子的沙石移走,恢复土地原状,并赔偿赵某经济损失2.29万元。案件进入执行程序后,乔某拒不履行义务。日前,在法院干警的监督下,清障工作顺利开展。经过两个多小时施工,被侵占破坏的土地恢复原状,案件顺利执结,邻里双方多年的“心结”成功化解。⑥3

